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ІНТЕГРОВАНА ЗВІТНІСТЬ ЯК РЕЗУЛЬТАТ 
ВДОСКОНАЛЕНОГО ОБЛІКУ ОПЕРАЦІЙ

Чава Катерина Романівна
студентка

Національного університету харчових технологій 
Кравченко Ірина Йосипівна

асистент кафедри обліку і аудиту 
Національного університету харчових технологій

Вагомі зміни в економіці потребують інших умов діяльності суб’єктів 
господарювання. На сьогодні правила ведення бізнесу передбачають 
необхідність формування звітності, яка б забезпечила її користувачів 
достовірною інформацією та зосереджена навколо корпоративного управління 
в цілому. Однією з важливих умов існування підприємства в сучасних умовах є 
підвищення ефективності фінансово-господарської діяльності. Необхідно 
створити інформаційну систему, яка зможе задовольнити потреби всіх 
зацікавлених користувачів для прийняття управлінських рішень, інструментом 
якої виступає фінансова звітність. При цьому необхідно вдосконалювати 
управління виробництвом, створювати конкурентоспроможну продукцію.

В умовах глобалізації економіки, поглиблення процесів зближення 
стандартів обліку на міжнародному рівні, підвищення вимог щодо прозорості 
діяльності компаній проблема розвитку інтегрованої звітності є вельми 
актуальною і в останні роки вона розглядається, насамперед, крізь призму 
розширення складу показників за рахунок розкриття не лише фінансової, а й 
нефінансової інформації у межах інтегрованого звіту [2, с. 400].

Інтегрована звітність об’єднує інформацію про стратегію організації, її 
корпоративне управління, показники діяльності та перспективи розвитку 
відображення економічного, соціального та екологічного оточення. Найваж
ливіше питання у процесі формування інтегрованої звітності є забезпечення її 
достовірності. Підприємства використовують різні внутрішні механізми для 
того, щоб запевнити осіб, наділених управлінськими функціями, в тому, що в 
інтегровану звітність включена повна інформація. В суб’єктів господарювання 
діють системи внутрішнього контролю, які включають функцію внутрішнього 
аудиту або аналогічну функцію, в рамках процесу управління інформацією, її 
перевірки і включення в звітність.

Нині ще не розроблені стандарти інтегрованої звітності, проте є загальні 
правила її складання. По-перше, вказується стратегія підприємства, актуальна 
інформація та умови роботи. По-друге, зазначається історична довідка про 
діяльність підприємства. По-третє, розкривається інформація про ризики та 
труднощі, які виникають у підприємства при досягненні своїх перспективних 
цілей. Основна відмінність інтегрованої звітності від фінансової звітності 
полягає в тому, що вона зосереджена на ресурсах підприємства (людських, 
виробничих, інтелектуальних, фінансових, соціальних, природних).
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Основними проблемами при реалізації концепції інтегрованої звітності на 
підприємстві є відсутність прийнятої методики формування такої звітності та 
визначення її змісту. Розроблені етапи та кроки формування інтегрованої звітності 
дозволять зробити її більш структурованою і змістовною. Уточнені питання про 
якість і суттєвість інформації, що розкриваються у звітності, періодичність її 
формування, межі та часові рамки звітності сприяють поліпшенню її якості.

Особливістю інтегрованої звітності є те, що вона включає коло 
нефінансових показників, причому як фактичних, так і прогнозних, тобто 
показників стратегічного спрямування. Однак, формування повноцінної 
інтегрованої звітності є неможливим без включення до її складу якісно 
сформованої фінансової звітності. Беручи до уваги додаткові критерії якості 
інформації, наведеної в інтегрованій звітності, необхідно виходи з того, що 
вони можуть стосуватися змісту та якості звіту, формувати економічні та 
юридичні аспекти, а також забезпечувати її кількісну та якісну спрямованість.

Інформація, що подається в інтегрованих звітах, має більшу цінність для 
користувачів, аніж стандартна фінансова звітність. Вона має надавати 
неупереджену, повну та достовірну інформацію про функціонування підприємства 
та бути надійним джерелом аналітичних висновків щодо подальшого розвитку та 
визначення економічного потенціалу підприємства. Проте, не менш важливим є 
аспект забезпечення балансу між розкриттям потрібної, але не надмірної 
інформації, що може становити загрозу економічно стійкому розвитку 
підприємства. У фінансовій звітності нині є певні недоліки, зокрема це те, що вона 
створює помилкове враження у користувачів фінансової інформації про 
підприємство, тому що вона «історична», а тому відображає результати подій 
минулого, вона є кількісною і «лише фінансовою» [3, c. 37].

Існують проблеми щодо визнання зобов’язань і розкриття інформації про 
фінансові інструменти. Існуюча модель неадекватно відображає нематеріальні 
активи -  більшість із них, які створені «всередині» підприємства, не підлягають 
тестуванню на визнання активів відповідно до МСФЗ і відповідно не 
відображаються в фінансовій звітності підприємства. Неспроможність оцінок за 
історичною вартістю: річна фінансова звітність, підтверджена аудитором, не 
задовольняє потреби інвесторів з точки зору змісту та короткостроковості 
прогнозів діяльності підприємства. Крім того, існують труднощі в системі 
державного регулювання, які пов’язані з неоднозначним трактуванням 
«принципів» і «правил», занадто заплутаних в окремих випадках, гібридної 
моделі оцінки, де справедлива вартість межує із собівартістю [5, c. 25].

Варто зауважити, що більшість даних, які відображуються в нефінансових 
звітах, систематизується у підсистемах управлінського і фінансового обліку. 
Отже, для забезпечення взаємоузгодженості між показниками фінансової та 
нефінансової звітності потрібно забезпечити методологічне та організаційне 
вдосконалення щодо збору, реєстрації, обробки і систематизації інформації про 
соціальні та екологічні об’єкти бухгалтерського обліку.

На сьогодні такі підприємства, як Rabobank, Phillips, Novo Nordisk, United 
Technologies Corporation, American Electric Power ведуть інтегровану звітність. 
Нині в Україні існує більше 60 форм звітності сталого розвитку, проте лише
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Метінвест, СКМ, Оболонь готують їх за відповідними стандартами GRI. Не 
зважаючи на те, що механізм складання інтегрованої звітності ще не досконалий, 
значна кількість підприємств може експериментувати в складанні звітності та 
вносити свої правки в механізм і принципи її складання. Це приваблює тих, хто 
не боїться застосовувати у своїй діяльності інноваційні технології, і це 
відповідно має позитивний вплив для подальшого розвитку [1, с. 125].

Інтеграція фінансової звітності дає змогу розкривати достовірну та 
доречну інформацію у повному обсязі про соціальну політику, вплив на 
екологію, про економічні показники та стратегічну діяльність підприємства. 
Відповідно така інформація буде прозорою, надання якої не порушує 
комерційних зобов’язань та недоторканності приватного життя. Це, в свою 
чергу, сприяє переведенню її у форму, важливу для управління та оцінювання 
вартості підприємства. Інформація інтегрованої звітності підприємств 
підвищить свою конкурентоспроможність на ринку за рахунок покращення 
системи управління кадрами, створить умови безпеки праці та ефективної 
системи охорони здоров’я. Інтегрована звітність створить можливість вийти на 
новий рівень, де можливо об’єктивно оцінити ефективність та якість 
управління бізнесом.

Прагнення суб’єктів господарювання виходити на міжнародні ринки 
сприятиме залученню нових інвесторів, покращенню своїх позицій та дозволить 
розкрити різні аспекти діяльності, що забезпечить більш широке використання 
внутрішнього потенціалу. Інтегрована звітність не замінила повністю фінансову 
звітність, проте для цього вже є певні зрушення. В усьому світі намагаються 
зробити інтегровану звітність нормою звітності підприємства, що дозволить не 
тільки аналізувати минулі періоди його діяльності, але й прогнозувати майбутні. 
Така можливість відкриває широкі перспективи як для керівників підприємств, 
так і потенційних клієнтів й акціонерів, залучаючи все більше прихильників. Так 
як інтегрована звітність знаходиться на етапі становлення, а її загальні принципи 
носять рекомендаційний характер, повної заміни та відмови від традиційної 
звітності не відбудеться.
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